Proposition de correction du sujet de type I

« Montrez comment l'information génétique d'une cellule est transmise en totalité aux deux cellules filles formées.
On attend une présentation aux échelles de la cellule, des chromosomes et de la molécule d’ADN. Des illustrations schématique
et graphique sont attendues. »

Introduction
Introduire le sujet dans le régne végétal et parler de la localisation des zones de croissance dans le| (A1/1)
végétal, a avoir les apex : zone privilégiée de division cellulaire ou mitose.
Présenter le végétal comme étant issu d'une seule cellule ceuf qui se divise et transmet son
patrimoine génétique qui se retrouve ainsi dans tout le végétal.
Probléme : Comment l'information génétique d'une cellule est transmise en totalité aux
deux cellules filles formées ?
Présentation des 3 parties (contenues dans le sujet): D'abord : échelle de la cellule, ensuite : du
chromosome, enfin : de I'ADN

I - A l'échelle de la cellule

A/ Le phénomeéne de la mitose
Localisation dans le végétal, si pas fait en intro :

- apex (mérese) Al/1
- schéma

B/ Les phases de la mitose
- Phases a citer sans détailler Al/1

- Croquis simples

Transition : La division cellulaire s accompagne de la division du contenu du noyau = chromosomes.

IT - A l'échelle des chromosomes

Définitions chromosomes / chromatides Al/2
Parler de la duplication des chromatides Al/1
Schéma avec une cellule a 2 paires de chromosomes

Transition : La division cellulaire nécessite une régénération de IADN de la chromatide issue de /a

division.
IIT - A l'échelle de I'ADN
A/ Le modele de la réplication
- Semi-conservatif Al/1
- Schémas
B/ La reéplication de I'ADN
- Définition Al1/2
- Schémas
- Graphe : Quantité ADN = f(t)
Conclusion
Ce qui rend possible le maintien du patrimoine génétique = mitose + duplication/réplication B6/1
Ouverture : regne animal

Autres éléments du baréme

Probléme scientifique / Plan en 3 parties / Eléments répartis dans le plan / pas de HS A2/4
Vocabulaire scientifique D1/2
Qualité et présence des représentations D2/4

Soin D3/1




